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TECT29-A
JluHeliHuU ypaeHeHus

Ypasrenvneto —3(—1+x)+5(3-x)=18:

A) nma 3a pelueHue BCAKO X
B) wma 3a peweHune x =1
B) uma 3a pewenune x =0
) Hama pelseHune

TECT29-b
JluHelHU ypasHeHuUs

Koe oT ypaBHeHusiTa HAMa KOpeHn?

A) 7Tx=6x—1
B) 3x=-3x
B) 0x-3=0

N 2x+2=2+2x

KopeHbT Ha ypasHeHneto 6(x—2)=12x—13

A) 6 5)—% B) -6 r)%

Pewerte ypaBHeHueTo
%(x—2) =0,75x—1,5.

A) HfiMa pelueHve

B) Bcsko x e pelleHve
B) 0

rnl

Koe oT cnegHuTe ypaBHEHWS € U3MbIHEHO 3:
BCSAKO X?

A) x(x—4)=x>-4
B) x(x—10)=x>-10x

x=5_x=-2
B) 57 =5
N 3x=0

Koe oT nocoyeHuTe ypaBHeHUs e
€KBWBANEeHTHO Ha ypaBHEHNETO

2. Koe OT ypaBHEHUATA UMa CaMo enH KOpeH?
A) 0x=0 B) -8x=0
B) Ox=8 N —8x=-8x
3. KopeHbT Ha ypaBHeHUETO
0.8(x=3)-2.1(x+5)=1, 3(x+113)
A) S B) HAMa pelueHue
. -
B) -5 r 5
4. Koe OT noCOYEHWTe YypaBHEHUs  HAMa
pewexune?
A) 2x(x=5)=x(2x+5)
B) 6x(x—3)=x(6x—18)
B) 7x(x-3)=x(7x—-1)-20(x+1)
rn 16x=0
5. Koe oT nocoyeHuTe ypaBHeHUs e
€KBUBaNEHTHO Ha YpaBHEHNETO
(x=2)" =(x-3)(x+3)?
A) -4x=13
B) 4(x+1)=17
B) 13x=4
rn Ox=-5
6. KopeHbT Ha ypaBHeHUeTo
2
%(x—S)(x+5)—2,5=(x—3)2—x7 e:
A) -4
1
B) 1
B) Hama pelueHune
rn 4
5 ;1 LY fo ok
7. 8+2( 4) (x=5)=0
KopeHBbT Ha NOCOYEHOTO ypaBHeHue e:
A-9 B Il B2 plid
2 12

(2x-1)" = (2x-1)(2x+1)?
A) 4(x+1)=(x=5)(x+5)-x(x-1)
B) 4(x—1)=4
B) (3x—1)" =9x* -
N 2x+1=0
0,7x- 165(x——)—15+5x
KopeHbT Ha ypaBHEHUETO e:
A) HﬂMa peLueHMe
B) W B) 10 no
KopeHbT Ha ypaBHEHUETO
S(x+1) x—2 _1
I ;3 cartde
1 31
A)9 B) § B)0,9 N :
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TECT30-A
Ypaernenuemo (ax+b)(cx+d)=0

Kopenute Ha ypashenmero (x—7)(x+2)=0
ca:

A)2u7

B)-2un7

B)2un-7

n-2uw-7

MpOM3BEAEHMETO OT KOPEHHUTE Ha ypaBHEHMETO
(2x+3)(x-4)=0e:

A) 5
B) 6
B) -5
rn -6

CbopbT OT KOpeHWTE Ha
6x(—x+1)(3x+2)=0 e:

ypaBHeHUeTo

Bcuuku kopeHu Ha ypaBHenneto 4x =25 ca:

A)%?
E)—%iu%g
n3

ObwuTe KopeHu Ha ypaBHeHWsTa x°> =6x u
(x=5)" —x+5=0"ca:

3a KOM CTOMHOCTM Ha

CTOAHOCTUTE Ha wu3pasute 4x>—4x+1 u

HEeN3BEeCTHOTO X

(x— l)2 ca paBHu?

A)On-2
2
B) Oun 3
B)Ou?2
2

r) Owu -“5

Mo-MankuaT ot KkopeHuTe Ha ypaBHEHMeTo
2
x2—64+(x+8) =0 e:

Hai--ronemust  kopeH Ha
X =10x*+25x=0 e:

A) =5
B) 5

B) 10
r 25

ypaBHeHNeTo

CBopbT oOT KopeHuTe Ha
(x+1)3(2x—l)2(x2+9)=0 e:

ypaBHeHueTo

1
A) =3

]
B o
B) -2
vE

10.

CpeAHOTO apuUTMEeTMYHO OT KopeHuTe Ha
ypasHeHneto x* —11x+10=0 e:

A)5

B) 5,5
B) 10
n 11,5

1.

O6wwre KOpeHu Ha ypaBHeHusaTa
(x=1)"=(1-x)" =0 n x* +3x=4=0 ca:

A) -1
B) -1 un-4
B) 1n—4
ni
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TECT30-b
YpaeHneHuemo (ax+b)(cx+d)=0

Kopenwe Ha ypasHeHueto (x—1)(x+6)=0
ca:

A) -1 un-6

B)-1ub6

B) lu—6

Nniné6

MpON3BEAEHNETO OT KOPEHUTE Ha ypaBHEHNETO
(3x+2)(x-6)=0 e:

A) —4
B) 6
B) -5
r 4

3a
2 2
cToiiHoCcTUTE Ha uspasute 9x —6x+1

KOM CTOMHOCTM Ha HEWU3BECTHOTO

(x+ 2)2 ca paBHn?

A) —% " —%

B) —%u

B)i—u—
e &
B=3"g

3
4
3
2
3

Mo-MankuaT OT KOPEHWTE Ha YpaBHEeHuel
2
x*—49+(x-7) =0e:

CBopbT OT KOpeHute
Tx(=2x+3)(x+1)=0 e:

Ha ypaBHeHWeTo

A) —%

B) —4
B) 0

1
g

Hait-ronemMuaT  KOpeH
¥ -12x*+36x=0 e:

A) -6
B) 6

B) 12
rn 36

Ha  ypaBHeHue

Bcuuku KopeHu Ha ypasHetneto 25x” =81 ca:
A) g—;

B) —g—; " g—;
B) % ] —%

9

L

CBopbT OT KOpeHuTe Ha
(x* +49)()c—1)2 (3x+1)’ =0 e:

ypaBHeHue

Ay <1
B) 1

2
B) 3

-2
%=y

OBLMTE KOPEHM Ha ypaBHeHMsTa X~ =5X W
(x—4)"=x+4=0 ca:

10.

CpeaHoTO apuUTMETUYHO OT  KOpeHuTe
ypasHenveto x* —6x+5=0 e:

A) 6

B) 4

B)S

n3

11.

Obuwute KOpEH#M Ha ypaBHeHus
(x+1)' =(14x)" =0 n x* —4x-5=0 ca:

A) -1
B)-l1n—4
B)5un—4
NS>
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TECT31-B
YpaeHeHuemo |ax+b|=c

KopeHuTe Ha ypaBHEeHUETO |2x—5] =3 ca:

TECT31-A
YpaereHuemo |ax+b|=c
Mo-mankusaTt KOpeH Ha ypaBHEHNEeTOo
|2x—3 I =7 e
A) 10 B) 5 B) -2 n 2
- npOM3BEA6HV|eTO OT KOpeHUTe Ha ypaBHEHUeTo
X ; 2_1|= 2e:
A) 0 B) 4
B) -4 rn -16

A)2n-1 B)3u2 B)d4ul I —4ul
COopbT OT KOpPEHUTE Ha YypaBHEHWETO
—xz:; - 1’ =3 e:

A) -5 B) 14

B) 19 n 24

KopeHuTe Ha ypaBHEeHUeTo 2+4|x—l|=6
ca:
A)2u0 B)2ud2

m4u—2r)%u—1

KopeHuTe Ha ypaBHEHWeTo 3] x—3|—35 =-2

ca:
A) —14un-8 B) 12n 10
B) 121-10 rN 14un-8

Konko e npou3BegeHUeTo OT KOpeHWuTe Ha
yPaBHEHWETO 3| x=2 | =8+| 2—-x | ?

Konko e cCpeaHOTO apUTMETUYHO Ha KOpeHuTe
Ha ypaBHEHWETO 3|y—3| = 9—|3— yI ?

Konko e BposiT Ha KOpPeHUTe Ha ypaBHEHWETO
|| x+1+2|=32

CpefHOapUTMETUYHOTO Ha  KOpeHuTe Ha

ypaBHEHUETO l x* =2 I =7 e:

A3  B)-3
B) 0 n-9

BposT Ha KOpeHWTE Ha  ypaBHEHWETO
|4x-3,5|-8=-8 e:

A) 0

B) 1

B) 2

N He MOXe Aa ce onpegenu

BpoSAT Ha LenuTe Yucna, KOUTO ca Mexay
KOPEHUTEe Ha ypaBHEHUETO

[10x+2|+|1+5x|=15 e

A3 B2
Bl NO

KopeHhute Ha ypaBHeHUeTo ‘ ' 9+ x? |— 10 ‘ =0
ca:

A)10unl B)-1ul
B) Ou—1 I) Hama pelueHne

3a KOpeHuTe Ha yPaBHEHNETO
I 3x-3 | + | 1-x | =12, HamepeTe no-ronsimara

CTOMHOCT Ha u3pasa A=|x—5| W 3anuwere

32 KOW OT KOPEHUTE Ha ' ypaBHEHUETO ce
nonyvasa.

CpenHoapuTMETUMYHOTO Ha uenute 4ucna,
KOUTO Ca MeXAy KOpeHuUTe Ha YypaBHEHWEeTO

|3x-6]+|2-x|=9 e

A) 5 B) 2
B)—-45 N3
3a KOpeHuTe Ha YPaBHEHUETO

I 4x-2 | +| 2—-x l =9, HamepeTe no-mankarta

croitocT Ha wspasa B =(x—1)"+(x-1)" u

3anvueTe 3a KON OT KOpeHUTe Ha ypaBHEHUNETO
Ce nony4yasa.

59



TECT32-A

YpaeHeHus, ceexdawu ce 6o nuHeliHu"

i 2

Koe oT uucnata e kopeH Ha ypasHeHuero
3x—(x—1)2=x(4—x)?

TECT32-B
YpaeHeHus, ceexdawu ce do nuHeliHu

1. Koe or uucnata e kopeH Ha ypaBHeHMeTo
(x+ 2)2 =5x= 2(x—7)+x2?

A)—6 B)6
B) 2 I} =D

2. COOpbT OT KOPEHUTE Ha ypaBHEHUETO
4—] 3x+2l=—7 € paBeH Ha

- 4
A) -3 B) 3

B)% n 3

3. [Mo-ronemusT KOpeH Ha ypaBHeHNeTo
x*=1,5x=0e:
A) O B) 1,5
B)-1,5 N 0,5

4. Koe oT ypaBHeHWsiTa UMa aBa kopeHa?
A) | x|=0
B) x*=5(x+3)=—=5x+1
B) 7(x+2)=4-3x
N x*+2(x+4)=x(x-5)-1

5. TpousBeseHNeTO OT KOPEHHUTE Ha ypaBHEHMETO
(x=3)" =(2-3x)" e pasro wa:

6. Koeuncno e kopeH Ha ypasHeHWeTo

1=2x_(3,_2Y_,, _T1-x,
— (3x 5) 2x 5

7. Ao x, 4 x, cakopeHu Ha 3x” =27 =0, To
YucrneHaTa CTOUHOCT Ha u3pasa
x2+2x.x, +x,” e pasHa Ha:

A) 1 B) -1
1
B) 7 =
) r 7
2. COOpbT OT KOPEHUTE Ha ypaBHEHUETO
2+, Tx+4 | =3 e paBeH Ha:
3 5
A) -= B) —=
) 7 ) 5
8 8
B) = .}
) 7 B 7
3. lMo-mMankusT KOpeH Ha ypaBHEHUETO
x*+3,5x=0 e:
A) 0 B) 3,5
B)-3,5 I 44
4. Koe OT ypaBHeHUsITa MMa ABa KOpeHa?
A) x(x—2) =x*-8
B) ( 3x —5) =0
B) —-4x=0
N [ X I -2=0
5. lponsseaeHNeTO OT KOpeHUTe Ha ypaBHEHNETO
(y=2)" =(4-3y)’ e pasro Ha:
6. Koe uncno e kopeH Ha ypaBHeHUETO
x—=2_(3x=2_ ): 2
7 ( R
7. Axo x, u x, cakopeHu Ha 2x’ =8, To
“ucneHaTa CTONHOCT Ha u3pasa
x?+x,” +2x,x, e pasHa Ha:
8. MWspasute x-2+4 m x-— 2x;1 UMa paBHU

CTonHoCTW. Hamepere x.

2x-1 , x=2,1
0,6 n —3 +2 nMaT paBHU

cToitHocTU. Hamepere x.

8. MWspasute
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TECT33-A
¥paeHeHusi, ceexdauju ce 0o nuHellHU

PeweHueto Ha ypaBHEHUETO e
y? +(2—y)(y+2) =3(y—1)+1 e:

A) y=2 B) y=-2

1

B y=Iny=1

Konko e npousseseHneTo OT KopeHuTe Ha
2
ypasHenneto (x+5)" =3(x—2)+31?

A)-7 B)O
B) 7 n 14

Konko e no-MankusT KOpeH Ha ypasHEeHWeTo
(x+1)(x2—x+l)=x2(x+1)?

A)2 B) 0 B) 1 n =1

PeweTe ypaBHeHueTo

| x(x+2)=(x-3)"|=6.

TECT33-B
YpaeHeHus, ceexdauu ce 0o nuHeliHU

1. KopeHbT Ha ypaBHeHWeTo
—(x=1)" =(3-x)(x+3)+5 e:

A)-75 B) 7% B) 7.5 r)—7%

2. Hamepete c6opa OT KOPEHUTE Ha ypaBHEHWETO
(4-y) =2(7-4y)+3.

A-1 B)2 B) 0 n i1

3. PeweHwusiTa Ha ypaBHEeHUeTO

3
(x+1)" =x’ =5x+1 ca uucnara:

Z _2
A)On 3 B) Ou -
B) Hsiva peweHns ) % " _%

4. HamepeTe  KOpeHWTE Ha  ypaBHEHUETO
2|3x(x-1)-3(x~1)(x+1)|=8.

Kornko ce nonyyasa, ako OT no-ronemMus KopeH
Ha ypaBHEHWETO 3| x=2 |—2 =77 u3Bagum no-
mankusa?

A) 4 B) -5

B)-6 N6

Konko e cpegHOTO apUTMETUYHO OT KOpeHuTe
Ha ypaBHEHUETO 6| x—4 | = 2| 4—x |+5 ?

33 N
A) 4 B) ‘8
B) 8 n 4
- 7. Konko KopeHa uma ypaBHEeHUeTo

2|3x-1|-|12x-4|=0,57
A)0 B) 2 B) 3 n 4

8. COopbT OT KOpEHUTE Ha ypaBHEHWETo
| lx2—3|=6 e:

A) -9 B) 0 B) -1 rne6

Sx=1 x+2 Tx
9. Pewere ypaBHeHneTo 5 +—_0’ 5715

5. Koe oT ypaBHeHusTa UMa caMo eanH KopeH?
A) 5-2|x-2|=4

B) 16x* =1
B) (x—4)(x+4)=x(x+6)
N 2(x+5)=2x-1

6. PeweTe ypaBHeHueTo
3|5-y|-2=4|y-5]|.

7. KopeHuTe Ha ypaBHeHWeTO
|7y—14|—9=| 2—yl ca:

8. Konko e npou3BegeHUETO OT KOpeHUTe Ha
ypaBHEHUETO Il—x2 |=8 ?

A) -4 B) 4 B) 0 r) -9

9. KopeHuTte Ha ypaBHEHUeTO ' | x+1 |—2 | =4 ca
yucnara:
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TECT34-A

YpaeHeHus, ceexdauju ce 00 sIUHelHU

Koe yncno e kopeH Ha ypaBHEHUETO

(x+ 2)3—21\¢(J\:+§)2 =l—(x+2)(x2 —2x+4) ?

2
A) 4

e
B)i—3

3
B) 3
n -2

Konko ce nonyyaBa, ako KOpPEeHbT Ha

1 2__3_( _4 2):
ypaBHEHUETOo 4(2x+3) - 1 3 0

18°9* ’
(-6)"

ce cxbepe ¢ YucnoTo n =

A)%

B) —11
B) 7

9
l—)2

1. KopeHbT Ha ypaBHEHUeTo
M+E=5l(1_£ﬁ)
24 —4 2 3
2. Konko e cymarta OT KOpPeHWTe Ha ypaBHEHUETO
=5(1-4x*)(5x* —2x) =07
23
A a—
) 5
2
S =
) 5
B) 0
N3
3. [lpousBegeHveTo Ha 4ucnarta, KoutTo ca
PeuunpoYHN Ha KOpPEHUTE Ha YpaBHEHUETO
|5]2-x|-1|=4e:
1
A =
) 3
B) -2
4
B —
) 3
n4
4. Koe OT ypaBHeHusATa HAMa peLueHue?

A) X*-16=x-4

B) 2x _3x-1_1

01 02 3

B) |3+|x-3| |=1

3x| |6x]_ 1
7 o

Konko e yTpoeHoTO npousBeaeHuWe Ha
KOpEeHUTE Ha ypasHeHneTo x> —4x—12=07
A) -12

B) 10

B) -36

r 38

Hamepete Gops Ha uenuTe uyucna, KoUTo ca
mexay KopeHuTe Ha ypaBHEHNETo

x* =3x-10=0.
A) 2
B) 4
B) 5
ne
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TECT34-B
HeHus1, ceexxdawu ce 0o NuUHelHU

KopeHbT Ha ypaBHEHUETO
2x_3(s_x)_34x_
T 8(5 25) 5% O

Konko e cpeaHOTO apuUTMETMYHO Ha KopeHuTe
Ha ypaBHEHNETO —7( 9y? —4) (2y+ y2) =0

)
5)0
g -1
2
n -2

Konko ce nonyyasa, ako ot Hait-ronemms kopeH
: Ha  ypaBHEHWeTo l12—l 2x+3| ’=7 ce
13Bagu Ha-MankuaT?
A) -2,
B)5
B) 12
rn 19
4. Koe OT ypaBHeHWsTa e eKBMBaneHTHO Ha
ypasHenveto (3—x)’ +9—x2 =07

A) | x+3|+

X,3|.
4+4I 25

B) (5 +1)(3x=9) =0
B) (x-7)’ =4

(TR

5.

Koe uucno e kopeH Ha ypaBHeHueTo
it b Pt A b Tfe. o1
1=4(2e-1) (”2)(2 ") 3(3" 12)'
A) 0
B) =2

)
B) 13
n -7

Konko ce nony4yaea, ako KbM KOpPEeHbT Ha
L (32 +7)=0 ce

npubasn eaHa TpeTa OT CTOMHOCTTAa Ha

ypaBHEHUETO %(3—4\7)2 =
157

HUGIIONG = e}
(5)(3%)

91

A) 9
-10

=g

B) 5
=2

VE

Konko e yasoeHaTa cyma Ha KopenuTe Ha
ypaBHeHneTo x* +8x+15=07?

A) -8

B) —-16

B) 10

rn 18

Hamepete 6pos Ha uenute uucna, kouto ca
MeXay KOPeHUTE Ha ypasHeHueTo x* —81=0.
A) 2
B) 4
B) 5
ne
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TECT35-A '
Modenupane ¢ nuneliHu ypaeHeHuUs

[eposiT B KOMMOTLPHA WUrpa npekapan 3

OEHOoHoWwMeTO Ha wurpata B HabaesHe Ha

pecypcu, % — B CTpoex Ha kbla, npes 20% ot

BpeMeTo e 6uno How W reposiT e cnan, a
octaHanata | MuHyTa npemuHana B xpaHeHe
Ha reposi. Konko MuWHYyTM e AeHOHOLWWETO Ha
vrpaTa?

lC)T .

TECT35-bB
ModenupaHe ¢ nuHeliHU ypaeHeHUs

lepoAT B KOMMNIOTbpHA Urpa npekapan % oT
AEHOHOWMETO Ha wurpata B HabaBsHe Ha

pecypcu, % — B CTpoex Ha kbua, npe3 20% ot

BpemeTo e 6uno How W repoAT e cnan, a
oCTaHanuTe 3 MUHYTW NpeMuHany B XxpaHeHe
Ha repos.. Konko MWHyTU e AEHOHOLUMETO Ha
urparta?

A) 10 A) 12
B) 15 B) 16
B) 18 B) 20
rn 20 rn 30

2. B cku cepu3a uma obwo 49 cvopbxeHus 3a Bve Beno cepeu3 uma obwo 48 cropbxeHus
peMoHT. Konko uugTa cku uma, ako Te ca 2 3a peMoHT. Kornko ca BenocuneguTe, ako Te ca
nbTM  noseye oOT  cHoyBopgoseTe, a 3 nNbTM  noseye OT TPOTUHETKUTE, a
cHoyboppoBeTe ca ¢ 3 noseuye OT LweitHuTE? TPOTUHETKUTE ca C 2 noBeye OT ponepute?
A) 10 A) 8
B) 13 B) 10
B) 26 B) 18
r 49 rn 30

3 A 3 Mpe3 nbpeus mecey B yuunuwe Jlopa gana

b (S e S s & ‘S R e nekcukoHa cu 3a nonvneBaHe Ha 20% ot
yumnuwiHus  anbym. Ha cnegeawms  feH y4yeHuuuTe BbB BUNycka . Cneasawms mecel
cinmana 40% ot octawanute yuenuu. fdo NEKCUKOHa MOMbAHMAM S oT ocTaHanwTe
Kpas Ha ceamuuaTta cHumana nocnegxute 17 4
yyeHuum u cebe cu. Konko ca yyenuuyute ot yyeHMun. Hakpas  neKkcuKOHsT He  6un
BUNyCka Ha AHN? nonbnHeH ot owe 12 yyeHuum u camara Jflopa.
A) 45 B) 30 Korko ca y4yeHuuuTe oT BUnycka Ha Jlopa?
B) 75 r 80 A) 65 B) 55

B) 60 rn 40

4. [letcku 6unet 3a kuHO cTpyBa 3 nB, a GuneTsLT 3a HyxauTe Ha puTHeC 3ana sakynunu 28 rupm
3a Bb3pacTHM e 5 nB. B Hegens eaHa ot oT no 2 u no 5 «kunorpama. Kornko
npoxekuuute nocetunu 30 Aywm, kouto ABYKWUIIOrpaMoBU MMpU ca 3aKynunu, ako obLyo
sannatunu obwo 120 ne. Konko e 6posT Ha BCuukm Texar 80 kr?
Bb3pacTHUTe noceTutenn? A) 124
A)9 B) 20
B) 12 B) 14
B) 15 rn 8
rn 20

5. KanosH e ¢ 6 roguHu no-mMansK OT cecTpa cu, a Cera cbM 10 nbTv no-Bb3pacTHa OT cuHa My, a

cnep 2 roauHu Wwe e 2 NbTY No-ManbK OT Hes.
Ha konko roauHu we 6bae cectpa My Torasa?
A) 4 B) 6

B) 8 n 12

cnea 6 rogvHu Wwe cbM 4 NbTU NO-BbL3pacTHa
OT Hero. Ha Komnko roauHu cbm as cera?

A) 30 B) 34

B) 36 rn 40
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TECT36-A
ModenupaHre ¢ nuHeliHu ypaeHeHus

TECT 36 -5
Modenupane c nuxeiiHu ypasHeHus

Mapusi npasn eaHa rpueHa ot 15 MbHucTa, a | 1. Mapus ykpacssa egHa avapema c 8 kambyeTa,
€AuH repaaH — ot 34 mbHUCTa. Konko rpushm e a eauH konaH — ¢ 12 kambyera. Konko konawa
Hanpasuna, ako Te ca ABa MbTU NO-Manko oT € yKpacuna, ako Te ca TpW MbTW NO-Manko oT
repaaHute u e ynotpebuna obwo 332 AvagemuTe n e umana o6wo 180 kambyera?
MbHUCTa? A) 20
AN12 B8 B) 15
B) 4 n2 B) 5
N1l
3a poxaeHns aeH Ha WHa kynunu 62 yepsenu,
3eneHu n xwunt 6anoHn. BposiT Ha YepseHUTe 2. WBa Habpana obwo 40 posw, repbepn 1
1
Ganonm e 3 OT Bpos Ha xwntute u ¢ 30% kapamcpunu. BposT Ha poauTe Gun :11- ot 6pos
noseye oT 6pos Ha 3eneHuTe Ganowu. BposT
. Ha repbepute, a kapamdgunute 6unu 75% ot

Ha yepBeHuUTe 6anoHu e:

P repbepute. Konko kapamcuna e Habpana
A) 10 B) 13 MBa?
B8 R N2 B)IS
CymaTta oT uucdpute Ha egHo AByundpeHo B) 18 rn 20
uucno e 12. Ako kbM ToBa uncno npubasum 18, 3. Cymata oT UMDPUTE Ha eAHO ABYUMDPEHO
u1. TIOTIHM HGho OuG: CLUMTE: LGN, HO yucno e 7. Ako KbM ToBa 4ucno npubasum 27
3anucaHu B obpaTeH peg. Koe e Tosa yucno? e nonyu.uM WICTIO CBC ChbuwTe UMchpH H(;

3anucaHu B obpateH pea. Koe e ToBa 4ncno?
Hamucnnx eaHo yucno. Paspenux
pATHBONONONHOTO MY Hwaro Ha: 2, or 4. Hamucnux egHo uucno. MpoTUBONONOXHOTO My
HACTHOTO M3B3ANX 7 W NONY4MX YUCHO, KOeTO & 4uCcno pasgenux Ha 3, oT yacTHoTo ussagux 11
2
3 OT HamucneHoto. Koe wuucro cim W NONYYMX YUCHIO, KOETO & % OT HaMUCNEHOTO.
2

HaMuCRN: Koe uncro cum Hamucnun?
CroeannTe CTpaHy Ha eAuH NPaBoBrLNHiK ce 5. CuceaHuTe CTpaHM Ha €AWH NPaBOBIBLAHUK Ce
OTHACAT MOMeXAY Cu KakTo 3:4. AKO CKLCUM OTHACST NoMexay cu KakTo 2:3. AKO CKbCUM
no-wankara ¢ 5 dm u yALmKAM no-ronsiMara c no-mankata ¢ 3 dm v yabnXxum no-ronsmara ¢
3 dm, nu;;eTo Ha NPaBoLrLNHUka ce Hamanasa 4 dm, nuueTo Ha NpaBoOBILNHUKA Ce Hamansea
¢ 37 dm®. Konko aeunmeTpa e nepumeTbpLT ¢ 16 dm? Konko geunmerpa e NepUMETLPLT
Ha NpaBowLrenHika? Ha NpaBoObIrbNHUKA?
lpyna npusitenn cvbupanu napu 3a HactonHa | 6. pyna npustenu cbbupanu napu 3a HactonHa

urpa. Ako Bcekn paape no 10 ne., uama pa
AocturHat 14 ne. Ako Bceku gape no 15 ns.,

we cvbepar ¢ 21 nBe. noseve. Konko ca
npustenure?

urpa. Ako Bcekn page no 11 nB., HaAMa pa
Aocturiat 10 ne. Ako Bceku page no 15 ns.,

we cvbepar ¢ 10 nB. noseuye. Konko ca
npusitenute? ’
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TECT37-A

3adayu om deuxxeHue
OT fABe cenuiya, pasCTOSHUETO Mexay KOUTO e
314 km, TpbrHanuM egHOBPEMEHHO W eauH
cpelly Apyr KamuoH U MoTopucT. Cnef KOmnKo
yaca ca ce CpelyHanu, ako MOTOPUCTBLT Ce e
aswkun ¢ 82 km/h, a kamnoHsT — cbc 7 km/h
no-manko?

A) 1 h 20 min
B)2h

B) 2 h 20 min
N 2h30min

4.

OT rpag A 3a rpag B Tpbrear KamuoH W
MOTOPUCT ChOTBETHO cbC ckopocTu 70 km/h u
84 km/h. MoTopucTsT € TpbrHan 35 min cnea
kamuoHa. Creq KONko Bpeme OT TPbreaHeTo cu
MOTOPUCTBT € HacTUrHan kamuoHa?

A) 4 h 5 min

B) 3 h 55 min

B) 3 h 5 min

N 2h55 min

B 10 h 15 min ot nyHkT A 3a NyHKT B TpbrHan
Benocuneauct, a 15 MuHyTM no-kbeHo ot B 3a
A TpbrHan [pyr Benocuneauct, KOWTo ce
aswxun ¢ 3 km/h no-ronsMa CKOpoCT OT
nbpeus. [lsamara ce cpewHranu 8 11 h 45 min.
Ako pascTosHueTo mMexay A u B e 45 km,
HameperTe:

A) ckopocTTa Ha BenocuneaucTa ot A;

B) ckopocTTa Ha Benocvneaucra ot B.

TypuCT ce U3kayun OT efHO e3epo A0 Xwka B
nnaHuHaTa v ce BbpHan obpatHo 3a 5 h 48
min. Ha n3kausaHe ce ABwxun cbc ckopocT 2,6
km/h, a Ha cnusane — ¢ 600 m/h noseve.

A) AKo X e BpeMeTO Ha TypucTa 3a uskaysaHe,
3anuiueTe ypaBHEHWE 32 HaMUpaHe Ha X.

B) Ha kakso pa3cTosiHue e xvxaTa oT
e3epoTo?

OT rpaa A 3a rpap B Tpbrea neka kona, a 12
min npean Hes oT B 3a A Tpwrea asTobyc,
yusato ckopocT e ¢ 20% no-manka oT Tasn Ha
konaTa. Ako nekata kona ce e gswiuna ¢ 80
km/h n pasctosHueto mexay A u B e 200 km,

HamepeTe cnep Konko BpemMe ot TPBrBaHeTo Ha
nekarta kKona pasCTOSHUETO Mexay THX e 6uno

24 km.
A) npeau cpewjara,

B) cnep cpewara.

MoTopHa floAka TpbrHana oT npucTaxue A no
TeYyeHWeTO Ha peka 3a npucTaHuwe B u ce
BbpHana obpaTHo, KkaTo Ha BpblaHe
ynotpe6una 50 min noseve Bpeme. AkKO
coBcTBeHaTa ckopocT Ha nogkata e 12 km/h, a
CKOpPOCTTa Ha TEYEHUEeTOo Ha pekaTa e 2,4 km/h,
HamepeTe:

A) CKOPOCTTa Ha NoAKaTa no TeYeHNeTo;

B) cKkopOCTTa Ha floAKaTa CpeLly Te4YeHNeTo;

B) pascTosHMETO MexXAay npuctaHuliara.
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TECT37-b6
3adayu om deuxxeHue

1. Ot gBe cenuuja, pascTOSIHUETO MeXay KOUTO e

35k km, TpbrHanu eAHOBPEMEHHO W eauH
cpeuly Apyr KamuoH U MoTopucT. Cnep Konko
4aca ca ce cpeljHanu, ako MOTOPUCTBT ce e
aswxmn ¢ 62 km/h, a kaMMoHBbT — cbe 7 km/h
no-manko?

A)45h
B)4h
B)3,5h
N 3h

B 13 h 20 min ot nyHKkT A 3a nyHKT B TpbrHan
senocuneguct, a 10 MuHyTH no-kbeHo ot B 3a
A TpbrHan Apyr BenocuneaucT, KoiTo ce
aswxun ¢ 3 km/h no-manka ckopocT oT NbpBUS.
[Osamata ce cpewHanu B8 14 h 40 min. Ako
pasctosiHueTto mexgy A u B e 34 km,
Hamepere:

A) ckopocTTa Ha Benocuneaucra ot A;

B) ckopoctTa Ha Benocunegucra ot B.

Ot rpag A 3a rpap B Tpbrea neka kona, a 15
min npeau Hes oT B 3a A Tpurea asTobyc,
uunaTo ckopocT e ¢ 20% no-manka oT Tasn Ha
konarta. Ako nekara kona ce e aswiuna ¢ 60
km/h u pa3ctosiHneTo mexay A n B e 174 km,

HamepeTe cnej KOJSIKO Bpeme OT TPbrBaHeTo Ha
nekarta Kona pasCTosHUEeTO mexay Tax e 6uno

27 km.
A) npeav cpewyara;

B) cnep cpewjara.

4. OT rpag A 3a rpag B Tpbreat kaMuoH w
MOTOPUCT CBLOTBETHO CbC ckopocTn 60 km/h u
68 km/h. MoTopucTsT e TpbrHan 36 min cnea
kamuoHa. Crep Konko Bpeme OT TpbrBaHeTo cu
MOTOPUCTBT € HacTUrHan kammoHa?
A) 4 h 30 min
B) 4 h 24 min
B) 4h 15 min
N 3 h 54 min
5. TypucT ce M3kauun OT €4HO e3epo A0 Xuxa B
nnaHuHaTta u ce BbpHan obpatHo 3a 4 h 16
min. Ha uskayeaHe ce ABWXWN CbC ckopocT 2,8
km/h, a Ha cnusane — ¢ 800 m/h noseye.
A) Ako x e BpeMeTO Ha TypucTa 3a uakaysaHe,
3anuLeTe ypaBHEHVE 3a HamupaHe Ha X.
B) Ha kakBo pa3cTosiHve e xuxaTta oT
e3epoTo?
6. MotopHa nogka TpbrHana ot npuctanuLie A no

TEYEHUeTO Ha peka 3a npuctaHuwe B u ce
BbpHana obpaTHO, kaTo Ha BpbliaHe
ynotpebuna 70 min noseye Bpeme. Axo
cobcTBeHaTa ckopocT Ha nogkata e 16 km/h, a
CKOPOCTTa Ha TeYEHNETO Ha pekata e 3,2 km/h,
HamepeTe:

A) cKopocTTa Ha nogkara no Te4eHUeTo;

B) ckopocTTa Ha nogkarta cpelly TeYeHueTo;

B) pascTosiHueTo Mexay npuctaHuwarta.
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TECT38-A
3adayu om deu)xeHue

[lBama npusTenu XvBesT Ha pascTosHue 5 km
200 m eauH ot pgpyr. Te TpbrHanu oOT
AoMoBETE CW eAMH KbM Apyr W Ao cpeljata
nbpeusaT BbpBAn 50 min, a BTopuAT — ¢ 5 min
no-manko. HamepeTe ckopocTUTe Ha Asamara
npusiTenu, ako BTOpuST ce e aswxun ¢ 10
m/min No-6bp30 OT NbPBUA.

A) 2,6 km/h n 3,2 km/h
B) 3km/h u 3,6 km/h

B) 3,2 km/h u 3,8 km/h
N 3,6 kmh un 4,2 km/h

Ot rpag A 3a rpag B TpvrHan kamvoH. Eave
yac u 12 muHyTn cneg Hero oT A 3a B TpbrHan
motop ¢ 30 km/h no-ronsAma CKOpocT, KOWTO

npucTurHan 8 B egHOBPEMEHHO C KaMuoHa.
Konko Bpeme e nbTyBan KaMWMOHbLT, ako TOWA
namuHasa 125 km 3a 2 h 30 min?

Ot rpag C, KoiTo ce Hamupa Mexay rpagoBeTe
A n B, 89 h 12 min Tperian asTobyc 3a rpag
B. MonosuH Yac cnef Hero oT A 3a B TpbrHana
neka kona, KOATO HacTurHana asTobyca Ha 2
km npeau B. ABTOBYCbT ce € ABWXUN CbC
ckopocT 35 km/h, a nekaTa kona ce e ABuxuna
2 nbTM no-6bp30 OT Hero. PascTosHUETO
mexgy A v C e 14 km.

A) B konko Yaca nekarta kona e HacTurHana
aBTobyca?

B) Konko e pasctosiHueto mexay B u C.?

MoTopHa noaka nnasana oT npuctaHuwe A o
npucTanuwe B no TeyeHWeTo Ha peka. Ha

BpblWaHe TA NbTyBana 2 yYaca ¥ nonosuHa
noseye. Hameperte pascTosiHUETO mexay
npuctaHuwjaTa, ako CKOpoCTTa Ha noakara

cpewly TeyeHueTo € 7 km/h, a ckopocTTa Ha
TeyeHueTo Ha pekara e 2,5 km/h.

OTuBaiikM Ha yyunuiye y4eHuk ce asuxm ¢ 4,2
km/h, a Bpbuaitku ce — ¢ 2,8 km/h, kato
BPEMETO My 3a OTMBaHe W BpbliaHe obwo e 25

min. BpemeTo Ha y4eHuka Ha BpbLiaHe e KOpeH
Ha ypaBHEHUETO: .
5
A 4,2(———t) =2,8t
) 1.2
5

B) 4,2(!-—-1—2—) =2,8¢

B) 4,2=28.25 1) 4,2(t+%)=2,8t

B 8 h 50 min ot cenuweTo A 3a cenuweTo B,
pa3sctosiHueTo mexay kouto e 50 km, Tpbraan
Benocuneauct. [lecet MUHYTW nNpeau Hero oT B
3a A Tpvraan sropw sBenocuneguct. B 10 h 10
min ABamaTta 6unu Ha 9,5 km eauH oT apyr
npeav Aa ce cpellHar, KaTto MbpBUAT € Npasun
npecToi 5 min. AKO BTOPUSIT BENOCUMNEANCT Ce
e pgswxun ¢ 6 km/h no-manka ckopocT OT
MbPBUA, C KOMKO KUNOMEeTpa NMbTAT, U3MUHAT OT
NbpBUA, € NOo-AbNBLI OT MNbTA, U3MWHAT OT
BTOPUA?

A) 5 km

B) 4,17 km

B) 4,5 km

r 4,25 km

B 15 h 50 min ot rpag A 3a rpag B Tpbrea
neka kona, a 8 16 h 40 min ot A 3a B Tpbraa
Apyra neka kona. Bropara kona ce aswxu ¢ 3
km/h no-6bp3o ot nbpeara. [bpBarta kona ce
OTKMOHMMA OT NbTA U Taka NbTAT U Ao B ce
yabmxun ¢ 48 km. CkopocTTa Ha BTopara kona
e 66 km/h. C konko MWHyTM BTOpaTa Kona e
npucTUrHana no-paHo oT nbpsara B B?

Lodbop TpbrHan oT Aoma cu 3a eavH rpaa,
KbAeTo uman - yroBopeHa cpewa. To#u
npeueHun, Yye ako ce ABmxu cbe 76 km/h we
NpUCTUrHe TOYHO 3a cpelwjata. Ho, cnep karto
namnHan 70% ot nbTA ce Hanoxuno pAa
Hamanu ckopoctta cu ¢ 4 km/h n B yaca Ha
cpewyata 6un Ha 3 km oT MACTOTO Ha cpelyaTa.
[a ce Hamepu pasCTOsSHUETO OT [JOoMa Ha
Wwodgbopa A0 MACTOTO Ha cpeLyara.
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TECT38-B
3adaqyu om deuxeHue

[sama npusiTenu xueesT Ha pasctosHue 3 km
500 m eauH ot apyr. Te TpwrHanu ot
AoMoBeTE CW eauH KbM Apyr U Ao cpeliyata
nbpeusAT BbpBAn 40 min, a BTopuaT — ¢ 2 min
noseye. HamepeTe ckopocTuTe Ha geamara
NpUsTEenu, ako BTOPUAT ce e ABuxXun ¢ 15
m/min no-6bp30 OT NbpBUS.

A) 2km/h n 3,2 km/h
B) 2,1 km/h v 3 km/h
B) 2,6 km/h n 3,5 km/h
N 2,8km/h n 3,8 km/h

Ot rpag A 3a rpag B TpbrHan KamwoH.
YeTupugeceT n neT MUHYTH cnep Hero oT A 3a
B TpbrHan motop ¢ 15 km/h no-ronsama

CKOpOCT, KOWUTO npucTurHan B B egHoBpeMeHHO
C kamnoHa. Konko BpeMe e nbTyBan KaMMOH®BT,
ako Ton uamuHaea 112,5 km 3a 2 h 30 min?

Ot rpap C, koifTo ce Hamupa Mexay rpagoseTe
A v B, 8 8 h 36 min TpbrHan aeTobyc 3a rpag
B. [lBapeceT mMuHyTM cnea Hero ot A 3a B
TpbrHana neka kona, KOATO HacTUrHana
aBTobyca Ha 3 km npean B. AsToBycuT ce e
ABwxun cwue ckopocT 36 km/h, a nekara kona
ce e gasuxuna 2 nbTM no-6Lp30 OT Hero.
Pasctosinuero mexay A n C e 15 km.

A) B konko Yaca nekara kona e HacTUrHana
asTobyca?

B) Konko e pasctosiHueTo mexay B u C.?C

S

MoTopHa nogka nnasana oT npuctaxuwe A go
npuctaHuwe B no TeyeHueTo Ha peka. Ha
BpbliaHe TS nbTyBana 4 4aca M NonosuHa

noeeve. HamepeTe pasctosHueTo mexay
npucTaHuwaTa, ako CKOpoCTTa Ha nojkaTa

cpelly TedyeHueto e 7 km/h, a ckopoctTa Ha
Te4YeHneTo Ha pekaTa e 3,5 km/h.

OtuBaiikvn Ha yyunule y4eHuk ce aewxm ¢ 3,6
km/h, a BpbLyaiiku ce — ¢ 3 km/h, kaTo BpemMeTo

My 32 oTvBaHe u BpbliaHe ob6wo e 22 min.
BpemeTo Ha yyeHuka Ha BpbLyaHe e KopeH Ha
yPaBHEHMeTO:

A) 3, 6(1—%) 3t

11
B) 36(30 t) 3t

B) 3,6t=3( —)036(;(1) ) 3t

B 8 h 40 min ot cenuweto A 3a cenuweto B,
pascTosiHueTo mexay kouto e 32 km, TpbrHan
senocuneaunct. [leceT MUHyTH npeaw Hero oT B
3a A TpwrHan sropu Benocuneguct. B 10 h 20
min gsamarta 6unu Ha 3 km eguH ot apyr
npeau Aa ce CpewyHarT, KaTo NbpPBUAT e npasun
npectoir 10 min. Ako BTOpUAT Benocuneguct
ce e ABWKMN C 2 NMbTU No-Manka CKOpOCT OT
MbPBUA, C KONKO KUNOMETPpa NbTAT, U3MUHAT OT
NbpBUS, € NO-AbNbr OT NbTH, W3MUHAT OT
BTOpUNA?

A) 7 km

B) 6,75 km

B) 6,5 km

N 6 km

B 13 h 55 min ot rpag A 3a rpag B Tpurea
neka kona, a 8 15 h 10 min ot A 3a B Tprrea
Apyra neka kona. Broparta kona ce geuxw ¢ 6
km/h no-6bp3o ot nbpsarta. Mupeata kona ce
OTKMOHUNA OT NBTSA W Taka NbTAT U go B ce
yAvmxun ¢ 94 km. CkopoctTa Ha BTOpaTa Kona
e 84 km/h. C konko MuHyTW BTOpaTa Kona e
NPUCTUrHana no-paHo oT nbpsaTta B B?

Wodbop TpbrHan oT foMa cu 3a eauH rpaga,
Kb4eTO uman yroBopeHa cpeuwja. Tow
npeueHnn, Yye ako ce ABWMXM cbec 72 km/h we
NPUCTUrHe TOYHO 3a cpewjata. Ho, cnep kaTo
u3muHan 60% ot nbTA ce Hanoxuno pga
Hamanu ckopoctTa cv ¢ 12 km/h n B yaca Ha
cpewara 6un Ha 12 km oT MsACTOTO Ha
cpewarta. [la ce Hamepu pa3CcTOSHMETO OT
AoMa Ha Wochbopa A0 MACTOTO Ha cpeLyaTa.

69



TECT39-A
3ada4yu om paboma
MpuHTep otneyatea 15 cTpanuum 3a 1 MuHyTa,

a [pyr 3a CblOTO Bpeme oTneyarea ¢ 3
CTPaHULUM Mo-marko.

A) Hamepere:

B) 3a konko MuHyTK ABaTa npuHTepa LWe
otneyarar 3aegHo 405 ctpannum?

EavH paboTHuK u3BbpluiBa egHa pabota 3a 2
yaca, a apyr — 3a 4 yaca noseve.

A) Hamepere:

B) 3a konko Bpeme gBamarta 3aefHo e
cBbpLIaT Tasm pabora?

MBaH npoyen kHura 3a 6 gHKM, KaTo YETHAM Mo X
CTpaHuLM Ha aeH. CTOsIH Npoyen cblyaTa KHura
3a | geH no-manko, KaTto 4YeTan ¢ 5 cTpaHuum
Ha AeH noseye. YpaBHEHWETO, KOETO U3passiea
Tasu 3aBUCUMOCT, €:

A) 6x=1.(x+5)
B) 6x=7.(x-5)
B) 6x=5.(x+5)
N 6x=5.(x-5)

EOMH y4YEHNK MOXe caM Aa peluy onpeaeneHo
KONW4YecTBo 3agaun 3a 7 vaca, a gpyr — 3a 5
1

Yyaca. Ako peluaBaT 3aefHo, Te we pewar %

OT 32fja4uTe 3a:
A) 5 min

B) 30 min

B) 35 min

r 40 min

[OBe yuutenkun cbeTaBsaT cBopHuk oT 636
3afaum kato nbpeata pabotuna 11 gHu, a

BTOpaTta — 8 AHW. Konko 3agauu e chcrasuna
nbpBaTa, ako € W3BECTHO, Ye 3a eanH AeH TH
cberassa ¢ 20% nosevye 3agayv ot BTopara?

3a fa ce ynpaxHsaBa no aHrnuincku eamk, Mumu
TpsbBa 4a nuLe no 5 u3peyeHus B MuHyTa. T8
ycnsiza Aa nuwe no 3 uspeyeHus B MUHyTa U
3aToBa ce ynpaxHsisana 10 muHyTM noseve ot

npeasuaeHoTo. Konko uapedyeHus e Hanucana
Mumn?

MBaH v MeTbp moraT Aa NocTaBaT gorpamara B
€AVH anapTaMeHT CbOTBETHO 3a 8 4aca u 3a
12 yaca. UeaH 3ano4Han pabota B 8 vacad, a
Metbp 3akbeHsin ¢ 30 MWHYTW, HO ABamata
ycnenwv ga noctaesT gorpamara.

B konoHaTa 3a otrosop 3anuwerte [la”, ako
TBbPAEHWETO € BsipHO, M ,He", ako — He e
BAPHO.

TeBbpaexue Otrosop

[MpoussoguTenHocTTa Ha
1

n :
eTbp e 2

1 h noseuve

MeTbp e paboTun >

ot UBaH.

[samata ca npukno4nnm
pabotara B 13 yaca

3 or

8

MeTbp e noctasun

gorpamara.

Ha Tpuma paboTHuuyn 6una BBL3NOXEHA
usBectHa pabota. [MbpBUST cam Moxe Aa
cBbpwYM Usinata paboTa 3a 16 gHu, BTOpUAT —
3a 15 gHw, a TpetusaTr — 3a 10 gHu. Cneg kato
paGotunu 3aegHo 4 AeHa, U3NpaTUnu MbpBUS
paboTHuk Ha apyr obekT, a ocTaHanute
npoabkuMnu ga paboTaT. 3a Konko AHW e
u3BbpLUeHa paboTtaTa?
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TECT39-b
3adayu om paboma

Pabothuk Gepe no 28 kaceTku c Aroau 3a 1
AeH, a apyr paboTHUK 3a CbLIOTO Bpeme Gepe ¢
2 KaceTkv noseve.

A) Hamepere:

B) 3a Konko AHV ABaMaTa 3aefHo We HabepaT
638 kaceTku ¢ arogu?

5.

BaceitH ce NbnHW oT Ase Tpbvbu. [Mbpsata
Tpbba MoXe Aa ro HambfHK cama 3a 6 vaca, a
BTOpaTa — AiBa NbTh No-6bp30.
A) HameperTe:
Pl =
B, =
B) 3a Konko 4aca asete TpbOW 3aeaHo Wwe
HanbnHAT BaceitHa?

Mapus pelmna 3agadute 3a NoaroToeka 3a
HBO no maTemaTtuka 3a 8 aHW, kaTo pelwasana
no x 3apgaunM Ha AeH. Meaw pewasan no 3
334aun Ha [eH No-Manko ¥ pewmn cblute
3apaum 3a 4 gHv noBeye. YpaBHEHUETO, KOeTo
n3passBa Tasn 3aBUCUMOCT, €:

A) 8x+12(x-3)=1
B) 8x=12(x-3)
B) 8x =.4(x+3)
n 8(x+3)=12x

pyna pobposonuu ot 6 «xnac wmorat Aaa
NOYUCTAT rpaackv napk 3a 6 uyaca, a rpyna
nobposonum oT 7 knac Morat Aa MoYucTaT
cblwms napk 3a 4 vaca. [isete rpynu 3aeaHo
L& MOYUCTHAT NonosmHaTa napk 3a:

A) 2 h 24 min

B) 1 h 12 min

B)lh

N 30 min

R

[leama TpakTopuctu usopanu obwo 261 xa,
kaTo MbpeusT pabotun 8 AHu, a BTOpMAT — 11
AHU. Konko xekTtapa e u3opan MbpBusT, ako e
u3BecTHO, ue 3a 1 aeH BTopusaT usopasa 25%
noseye OT NbpeUA?

3a pa o6paboTu nuCmata B MOLLEHCKN KIOH,
cnyxuten Tpsi6Ba fa o6pabotea Ha Yac no 20
nucma. Toit ycnsn aa obpabotea no 4 nucma
noseuye W npukniouun pabortata 3 waca no-

paHo. Konko nucma e obpaGotun TO3M
cnyxuren? -

MuTKO MOXe Aa Hanuwe 1

4 oT pedhepat 3a

2l AHW, a MiBaH MOXe Aa Hanuwe cam Cblyns

2

pecdepar 3a 8 pauu. [iBamarta Hanucanu
pecepata 3aepHo, kato MuTko 3ano4Han
paboTa equH AeH npeau WeaH.

B konoHaTa 3a oTrosop 3anuwete ,[a", ako
TBbLpAEHWETO € BApHO, u ,He’, ako — He e
BSIPHO.

TebpaeHue OTrosop

MpousBoauTenHocTTa Ha

MuTko eL

10°

MuTko e pabotun 1 aeH
noseye ot UsaH.

PecepatsT e HanucaH 3a 4
aHu.

4. | eamara ca Hanucanu no

paBHU YacTu OT pecdpepara.

Tpuma  cneunanucTu npassT  3aefHo
KOMMIOTBbPHA nporpama. MepBUAT OT TAX MOXe
Aa Hanpasu cam Tasu nporpama 3a 9 Aawu,
BTOpUAT — 3a 12, a TpeTusT — 3a 18 gHu. Cnep
kaTo paBoTuNN 3aeAHO HAKOMKO AeHa, BTOpUAT
3aMuHan Ha noyuBka W Aapyrute pAsama
[OBBPLUMNK nporpamara 3a 3 aeHa. 3a Kosko
AHV TpUMaTa ca Hanpasuny Tasm nporpama?
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TECT40-A
3adayu om paboma

EauH paboTHUMK MOXe Aa M3BbLPWW AajeHa
paboTa 3a 6 uaca, a BTopu paboTHuK — 3a 9
yaca. [bpsBuAT paboTHuk pabotun cam
HSIKOMKO Yaca, crief, KOeTo Ce NpUCbeANHUN U
BTOPUAT W [JBamata 3aeAHO A0BBLPLIMIM

paBotata 3a 2 u4aca. 3a KOfko Bpeme e
cBbplueHa pabortaTta?

A) 4 h 40 min

B) 6 h 40 min

B) 2 h 40 min

N 4 h 20 min

MeTa Moxe cama Aa NpWroTeBu nNpasHUYHa
Beuepst 3a 2 h 40 min, a cectpa ¥ — 3a 4 h.
Konko MuHyTM € cnectuna [lets, ako e
npuroTenna BevepsTa 3aeAHo CbC cecTpa cu?

KapncoH v [pebocbueto MoraT fa wusapar
onpeaeneHo KonuyecTso KloTeHua 3a 6
MUHYTK. Ako KapncoH moxe ga v3sige CbLloTo
KONMMYecTBO cam 3a 8 MUHYTH, To [lpebockyeTo
caMmo Le n3aae Tesun kdTeHua 3a:

A) 2 MUHYTH

B) 12 MuHyTH
B) 24 MuHyTH
N 36 MuHyTM

OvpBogeney Tpsabeano pAa U3NbNHA eaHa
nopvuka kato uapabortea no 30 petaiina Ha
neH. Toih yBenu4Mn nNpousBoAUTeNHOCTTa cu
10% v wuv3nbAHMAN nopbdkaTa 2 AHM

npeacpo4Ho. OT Konko AeTaina ce e cberoana
nopvukara?

depmep nnaHysan ga npubepe npousseaeHata
OT Hero nieHuua 3a onpeaeneH CPoK, kaTo Ha

feH xuHe no 80 aka. [iBa gHu BpemeTo 6uno
NOWO U TOoW He Morbn aa pabotn. Cnep Tosa
yBenuuun gHeeHata cu Hopma ¢ 25% w ce
okasano, ye npukniounn 4 aHu no-paHo. Konko
[Ka e nweHuuaTa Ha To3u epmep?

TECT40-B
3ada4yu om paboma

EaovH paboTHMK MoOxe [a CBbpwM AafeHa
paboTa 3a 2 yaca, a Apyr 3a — 4 yaca. MbpeusT
3anoyHan cam B 7 yaca, a sTopuaT — 1 yac no-
paHo. B konko Yaca [gsamara ca CBbpLUIMNY
pabotara?
A) 8 h

B) 8 h 40 min

B) 8 420 min
Non

MBo moxe ga obepe yepewara B ABOpa Ha
6aba cv 3a 6 yaca, a 6paT My ToHu — 3a 4uaca.
[eamata 3ano4Hanu aa GepaT 3aeaHo. ToHW
ce u3mopvn u cnpsn aa 6epe 1 yac npeav Meo,
kolTo aosbpLMn Geputbata. BsipHo e, Ye:

A) Ueo e 6pan 4 yaca

B) MBo e o6pan nonosuHaTa OT Yepeluata

B) ToHu e o6pan no-manka 4acT oT YyepellaTta
I Towu e 6pan 3 yaca

[sama paboTHMLM 3aeAHO CBBbpLIBAT % oT
efHa paboTa 3a 5 gHu. MNponssoauTenHocTTa

2 or

3

NPOU3BOANTENHOCTTA Ha NbPBUSA. 3@ KONKO AHU
BTOPUAT paBOTHUK MOXe Aa CBbpLUM caM
pabotata?

Ha BTOpUs paboTHWK e

CTpouTenHa cupma Tpabsa Aa pemMoHTMpa
acanToBOTO MOKPUTME Ha ynuuute B eauH
rpap, kaTo Ha AeH pemoHTupa no 2 km. Mopaav
nogobpeHne Ha opraHusauusTa Ha paboTa
Npou3BOAUTENHOCTTa ce ysenudiuna ¢ 25% w
cdupmata npukioduna 4 ARV npeau cpoka.
Konko  kunomeTpa €  AbMkuHata  Ha
peMOHTUpaHUTe ynuum?

3a Aa “3NbAHWM nopbyka B onpeaeneH Cpok,
enHa Gpuraga Tpsbeano Aa uspaGotea no 15
petaiina B uyac. Mupeute 4 vaca Opurapara
paBoTuna CbC CbllaTa NPOU3BOAUTENHOCT, a

cnep ToBa s yBenuyuna ¢ 33%%, nopaau

KoeTo cbkpaTuna cpoka ¢ 1 uac. OT Konko
JeTaiina ce e cbeTosna nopvykarta?
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TECT41-A
3adayu om kanuman

locnoxa Metposa sHecna 3 000 ne Ha cpoyeH
AenosnT npu roguwHa nuxsa 3,8%. C Konko
neBa Le HapacHe cymaTa cnea eaHa roguHa?
A) 3114 ns B) 1 140 ns

B) 114 ns N 120 ns

FocnoanH MoppaHos B eanH M cbum AeH
nsternun kpeaut ot 2 500 nB oT egHa GaHka v
kpeaut ot 3 600 nB ot Apyra GaHka. B kpas Ha
rogvHaTta uannatun nuxeu 3a obwo 298 ne.
Konko e roauwHMAT nuxeeH npoueHT Ha
BTopata 6aHka, ako Toit e ¢ 1,5% no-sucok ot
TOAWLLHMUSA NIMXBEH NPOLIEHT Ha NbpsaTa 6aHka?

lpaxpaHuH BHeCkN onpegeneHa cyma B GaHka
Ha TpumeceyeH Bnor npu 3% nuxea 3a
nepuoga. Kaksa e BHeceHaTa Cyma, ako B kpast

Ha nepwoaa e HapacHana ¢ 216 ns?

A) 7200 ne
B) 7000 ne
B) 72 ne

N 222,48 ne

FOAVUHMAT NUXBEH NPOUEHT BbLPXY AENO3UT B
Ganka e 5%. Mets BHecna cyma ot 4 600 ns
Ha LecTmeceyeH cpoyeH Bror. Kaksa cyma wje
“Ma B CMeTKaTa Cu criefl LUecT Meceua?

A) 4945 n8 B) 4 830 ns
B)4715n8 N 4 600 ns

Cyma ot 1700 nB e BHeceHa B GaHka Ha
efHoMeceYeH cpoyeH Brior. B kpas Ha nepuoga
m3nnarenata nuxea e 39,10 nB. JluxseHusT
NPOLEHT €:

A)39% B)23 %

B)22% I 4%

dupma BHacsa B Garka 9 700 ne npu roguwHa
nvxsa 4%. Kaksa cyma we uma cupmara B
cmeTkata cu cneq 1 roguHa?

A) 388 ns

B) 11 000 ns
B) 10 088 ns
N 13.580 ns

BaHka nnawa 2% roavwHa nuxea BBPXY
Aenosut. Ako BHecete B BaHkata 30 000 ns,
HamepeTe KONKo nesa e umaTe B CMeTKaTa cu
B Kpasi Ha BTOpaTta roguHa?

A) 30 600 ne B) 31 200 ns

B) 31212 ns N 31224 ne

M3BecTHa Cyma e BHeceHa Ha LueCTMeceyeH
cpoyeH Bnor npu 3,4% nuxsa 3a nepvopa.
Cnepn 6 meceua Ts HapacHana Ha 4 963,20 ne.
Konko neBa e HayanHuaT kanutan?

A) 4 800 ns

i B) 1 687,48 ns

| B) 163.20 ns

| N 168,75 ns

| B. CewmeiictBo cnectuno 15000 €. Yact ot
CnecTABaHMsATa CU OCTaBUIIO Ha CPOYeH BrOr B
eqHa 6GaHka C roguwHa nuxea 5%, a
OCTaHanarta cyma BMOXMWIO BbB BTOpa 6aHka ¢
roguwHa nuxea 3%. Konko nesa ca BHeceHu B
nbpeata 6aHka, ako cnea 1 roguHa nuxeute
o6Lo no geara Brora ca 638 €?
A) 5600 € B) 9400 €
B) 7500 € N 1200¢€

10.

[ocnoauH Benee BHechN onpegeneHa cyma Ha
LecTMece4yeH cpoyeH Bnor B HaHka npu nuxsa

1% 3a nepuoga. Cnep eaHa roguHa 3aKkpun
cmetkara cu, B kosto umano 2 040,20 ne..
Konko neesa e Bnoxun B GaHkaTa rocnoauH

Benes?

A) 1 020,10 ns
B) 1 800 ns

B) 2020 ne

r 2000 ne

11.

Homakuusa BHecna 1 200 ne Ha wecTmeceyeH
cpoyeH srior npu 4% nuxsa 3a nepuoga. Creg
nonosuH roaguHa maternuna 600 ne, 3a aa cv
Kynu nepanHs. NpecMeTHeTe Konko neea Lye
“Ma B cmeTkaTa cu crieg owe 6 Meceua, Kato
3aKpbrnuTe peaynTara 4o UAMNO0 YUCno.

12,

Muwo u AHgpen cnevenunu or notapusTa
cymata ot 20000 ne u cu s nopgenunu no
paBHO. MuLIO BHECHN CBOS Asn OT nevanbaTta
B GaHka Ha cpodyeH Brior ot 6 Meceua npu
4,6% nwxea 3a nepuoga, a Anapeit — Ha
CpoyeH Brior oT 3 meceua npu roaulLHa Nuxea
8%. Kot oT gsamara Le uma no-ronsma cyma
cnep 6 meceua?
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1.

TECT41-B
3adayu om kanuman

Cyma ot 4 000 nB e BHeceHa Ha cpouyeH Bnor
npv roguwHa nuxesa 2,8%. C konko neea e
HapacHe cymara cnej egHa roanHa?

A) 110 ns B) 5120 ns

B)4112ne N 112 ns

Ynpasuten Ha chupma OTKpUn ABa AenoauTa k
6aHka. MbpBUAT Aen03uT BUn ¢ roanLLHa NUXB:
5,4%, a BbB BTOPUA BHecwkn cbe 7 000 ne no
ronsama cyma npv roauwHa nuxea 4,6%. Cner
1 roguHa GaHkaTta uannatuna nuxsa 622 ne

obuio 3a geata aenosuta. Hameperte obujate
CyMa BHECeHa Nno HanpaBeHWUTe Aeno3nTy.

FocnoamH [QumuTpoB BHeCcLN onpeaeneHa
cyma B 6aHka Ha TPUMECEYEH CPOYEH AENO3UT
npn 3,5% nuxsa 3a nepuopa. Kaksa e
BHECeHaTa cyma, ako B kpasi Ha nepvoga Ta e
HapacHana ¢ 308 ns?

A) 1078 nB
B) 8 800 ns
B) 318,78 n8
N 88 ne

Bopuc sHecvn B Hanka 5 000 ne Ha cpouen
BIIOr 3a LWeCT meceua npu roguiuHa nuxsa 3%.
KakBa cyma we uma B cmeTkata cu cneq
nonoBsuH roguHa?
A) 5300 n8 B)
B)5150ne I

5225 ns
5075 ns

®upma BHecna B 6Ganka 20000 nB Ha
eAHOMeceYeH cpoyeH Bror. B kpas Ha nepuoaa
Gavkata e wuannatuna nuxsa 340 ns..
JluxseHusT npoueHT e:

A) 6,8 % B)3,4%
B)1,7% N 1,5%

FOAVLWHUAT NUXBEH NPOLUEHT BBLPXY AENO3UT B
GaHka e 3%. Ako cyma ot 20000 ne e
AenosvpaHa B GaHka, HamepeTe Ha KOMKO e
HapacHana cymarta B Kpasi Ha BTopara roguHa.
A) 20 600 ns

B) 21 200 ns

B) 21 218 ns

N 21236 ns

B GaHvka e BHeceHa cyma ot 8 200 nB npu
roauwHa nuxea 4%. Ha konko e HapacHana
cymara cnepg egHa roguHa?

A) 32 800 ns
B) 8 528 ns
B) 11 480 ns
N 328 ns

lpaxgaHWH BHECHN CcyMa Ha LuecTMeceyeH
cpoyeH Bnior npu 2,1% nuxsa 3a nepwopga.
Konko nesa e genosutsT, ako cneg 6 meceua e
HapacHana Ha 6 636,50 ns?

A) 136,50 ns
B) 5 600 ns

B) 6 500 ns N 3160 ns

10.

locnoxa Hukonosa BHecna onpegeneHa cyma
B 6aHka Ha LecTMeceYeH CpoYeH Bnor ¢ nuxsa

2% 3a nepuopa. Cneg 1 rogwHa cymara e
HapacHana Ha 1 560,60 ne. Kakea cyma e
Bnoxuna B 6aHkaTa rocnoxa Hukonosa?

A) 1500 ns
B) 1 530 ns
B) 1470 ns
rN 1440 ns

CemeicTBO M3TErNUMO B eAvH U CbluW AeH
3aem ot 4 800 nB ot egHa 6aHka v 3aem oT 3
200 nB ot BTOpa 6aHka. B kpas Ha roguHaTa e
uannatuno nuxsu sa obwo 544 ne. Konko e
FOAVULIHWAT NUXBEH NPOLIEHT B NbpsaTa HaHka,
ako Ton e ¢ 1% no-ronam oOT nUXBEHWAT
NPOLEHT BLB BTOpaTa HGaHka?

A) 6,2% B) 6,4 %
B)72% TN 7,4 %

1.

Pogurenute Ha AHa BHecnu cymata ot 21 000
nB Ha TpUMeceyeH cpoyeH Bror npu 2% nuxea
3a nepuopa. Cneg Tpu Meceua usTernunu
13 000 ne, 3a ga cu kynat asTomobun. Konko
nesa we MMa B CMeTKata UM creg owe Tpu
meceua? 3akpbrnete pesyntata 40 USnO
yucno

12.

Henwn v Jlunu nonyyunu Hacnegcteo no 8 000
NB BCAKa, KOETO pelwwnu fda genosupar B
GaHka. Henu BHecna cBosiTa Cyma Ha CpoyeH

Bnor ot 3 meceua npu 3% nuxsa 3a nepuoaa,
a Jlunu — Ha cpoueH Bnor ot 6 meceua npu
rogvwHa nuxea 7%. Kos ot gsete we uma no-
ronsiMa cyma B cMeTkaTa cvu cneg 6 meceua?
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TECT42-A
3ada4yu om cMmecu u cnnaeu

Cmecenn ca cnupT ot 60° cbe cnmpt ot 30° 1
e nonyyed 1,5 kg cnupt ot 40°. Konko e
Mmacara (B rpamose) Ha cnupTta ot 60°?

KbM 3% nutpa 8% pasTBOp Ha kucenuHa ca

Aobasenn 10 nuTtpa pastBop ¢ HewsBecTHa
KOHUeHTpauuss  (Ha  cbljaTta  KucenuHa).
HosononyyenusT pasteop e 5%. Konko e
KOHUeHTpauusaTa Ha fobaBeHust pa3Teop?

A)3% B)4%
B)S% I 9%

TECT42-B
3ada4yu om cmecu u crnnasu
Konko kwnorpama cnnae oT MeA U UMHK B
oTHowexwue 5:7 aa npubasum kem 16 kg cnnas
OT Mea W UMHK B oTHoweHnue 1:3, 3a pa
NoMyYnM HOBa CNNaB, B KOATO OTHOLIEHUETO
Me[ KbM UMHK aa e 3:57?

A) 50kg B) 49 kg
B) 48kg ) 47,5 kg

Mapye mecuHr (mea u uuHk) Texu 20 kg u
OTHOLUEHWETO Ha MeaTa KbM UuHKa e 3:7.

[o6asunu 15 kg men. Kakso e oTHoWeHneTo
Ha MeaTa KbM LMHKa B HoBaTa cnnas?

B 2 nutpa 50%-eH 3axapeH pasTeop gorienv
BoAa u ce nonyuun 30%-eH 3axapeH pasTeop.
Konn4ectBoTo Ha HOBUSA KbM KONMYECTBOTO Ha
CTapus pa3TBOp Ce OTHACHT KaKTO:

A) 2:3 B) 5:3
B) 8:3 Nn 34

Mapye mecuHr Texu 24 kg. OTHOWeEHMETO Ha
meaTa KbM UMHKa B napyeto e 1:3. Konko
kunorpama men TpsbBa fna gobaBum  KbM
MECUHra, Taka 4Ye OTHOLUEHUETO Ha MeaTa KbM

UuHka ga ctaxe 1:1°?

A) 11
B) 11,5
B) 12
n 125

Konko kg 3nato ot 21 kaparta aa go6asum kbm
6 kg 3nato ot 14 kapara, 3a ga nony4um 3nato
ot 18 kapaTta?

AnTekap ce Hyxaae ot 45° cnupTeH pa3Teop.
Ton pasnonara ¢ 0,5 L cnupt ot 90° u

AocTatbyHo konuyectso crnvpt ot 30°. Konko
nvUTpa OT BTOpUS CNUpT Tpsbea aa fo6asn KbM

nNbpBUS, 3a ha nony4u XenaHara
KOHLEeHTpauma?

A) 2,7 B) 1,7

B) 1,5 n 1,6

MenxvwopbT € cnnae oOT Mea M HuKen B
oTHoweHwe 4:1. Liex pasnonara ¢ 6 kg cnnae B
OTHoLeHue mef kbM Huken 1:3 u ¢ 8 kg cnnas,
B KOATO mMeAa kKbM Huken e 2:3. Konko kg uucra

mMen fAa f[oGaBAT kbM ABeTe cnnasu, 3a Aa
nony4ar menxuop?

Kakso konuyecTBo pa3TBOp We ocTaHe cnepg
uanapsisaHe ot 800 g 10% pastsop Ha con 3a
nonyyasaxe Ha 16% pa3aTsop Ha con?

Net nutpa 20%-eH pa3Tsop Ha 3axap e 3arpsT
Ha KOTMOH, JoKaTo -clf OT BOAATa Ce uanapuna.

Konko npoueHTa e 3axapTa B Taka nonyyexus
3axapeH pa3Teop?

1
Ay B)2S
B)75 130

Cva c Bmectumoct 10 nutpa e nbnew ao rope
¢ 40% pastBop Ha kucenuHa. Komko nutpa
TpsiGBa Aa ce OTNEAT OT cbaa Taka, ye crnef
ToBa ga ce gonbnHu ¢ 30% pasteop Ha
cbljata kucenuHa u pga ce nonyun 37%
pa3TBop?

A) 1l B) 2

B) 3 rn 4
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TECT43-A
3ada4yu om cMmecu u cnnasu

TECT43-B
3adayu om cMecu u cnnasu

1. Cmecenn ca 20 ml 40% pasteop Ha npononuc | 1. KbM 2 L nnopos cok, koito cbavpxa 80%
B8 yuct cnupt ¢ 30 ml 25% cnupTeH pasTeop Ha A6bMKOB KOHUeHTpaT e npubaseHa 500 ml
npononuc. Konko npoueHTeH pasTeop Ha Boaa. Konko npoueHTa sbbKoB KOHUEHTpaT ce
NpoNonuc e nony4ex? CbAbpXa B HOBUA COK?

A) 30% A) 84%
B) 31% B) 32%
B) 32% B) 66%
N 29% N 64%

2. Cwmecenu ca 60 L 70% pasTeop Ha cnupT cbC | 2. 6 nuTpa CNupTeH pa3Teop chabpxa 50° cnupr.
120 L pastsop Ha cnupT ¢ Apyra KOHLEHTpaLus Konko nutpa 96° cnupt ga gobasum, 3a pa
n e nonyded 80% pa3stBop Ha cnupT. Konko nonyunm 80° cnnpt?

NPOLIEHTEH € Pa3TBOPBLT Ha BTOPUSA CNUPT?
A) 84 A) 11 5)11%
B) 82 1
B) 90 B) 115 n 12
r 85
3. [IBe pa3anuyHu napyeTa OT CTOMaHa CbAbpXKaT

3. Cmecenun ca 15% v 35% pastBop Ha con cvotBeTHO 12% u 48% Huken. Konko ToWa
nonyuunu 3 kg 30% pastBop Ha con. Konko MeTan Aa B3eMeM OT BTopaTa CTOMaHa, 3a Aa
kunorpama ca B3env ot 15%-+us pasteop? nonyyum 180 t ¢ 40% Hwuken cnep karto

CMEecuM C MeTarn oT NbpBaTa cTomaHa?
A) 140 B) 135
B) 150 ) 160

4. BaHbo Hanpaeun 3 kg cMec 3a Yail OT MeHTa u
rpaguHCKn Yai, oT koaTo MeHTaTa e 60%. Kbm | 4. CMec OT 3eneH Yait u UBST Ha NOTOC CbAbpXa
ropHata cmec Ao6aBun U3BECTHO KONMUYECTBO 60% 3eneH uan. KM ropHaTa cmec ca
rPAAMHCKU 4ailh, Taka 4Ye B HoBaTa CMec nobasenn 12 kg uesT Ha notoc W
meHtata pa crade 50%. Konuuyectsoro CbObPXKAHWETO Ha 3eneH Yail B HoBaTa CMeC
AobaBeH rpaguHcky Yaii e: cranano 40%. Ternoto Ha nony4YeHara cMec e:
A) 1 kg A)48  B)36
B) 0.8 kg B) 24 N 50
B) 0,6 kg
N 1,6 kg 5. Konko rpama 4ucto 3nato Tpsibsa ga npubasum

kbM 3 rpama 5 kapaToBoO 3NnaTo, 3a Aa Nony4um

5. Cwba c BmectumocT 10 L e HanbnHeH ¢ 5% 14 kapaToBo 3naT0?
coneH pasteop. Konko nutpa TpsibBa aga ce
oTnesT %T C'b,llg, Taka ye cn:.q noﬁmsaHe{lro My A)28gr B)2,5gr
¢ 10% coneH pa3teop aa ce nonyun 8% coneH B)3gr N27g
pasTeop? 6. B 50 kg cnnae ot 3nato u cpebpo, B KOATO
A) 6 B) 5 OTHOLUEHWETO Ha 3MaToTo KbM cpebpoTo e 7:3
B) 4 n3 e nobaBeHO W3BECTHO KOMWYECTBO CMnaB Ha

3MnaTo U cpebpo C OTHOLUEHME Ha 3NaToTo KbM

6. B 20 kg cnnas Ha 3naTo U MeA OTHOLUEHWETO '

Ha 3natoTto kbM MeaTa e 4:1. Konko kunorpama
uncta men TpsibBa aa ce npubasu KbM Tasu
CnnaB, Taka 4Ye OTHOLUEHWETO Ha 3MaToTo KbM

MeaTa B HoBaTa cnnae ga e 5:3.

A\

. cpebpoto 3:2 u ce e nonyuuna cnnas, B KOATO

OTHOLLEHWETO Ha 3M1aToTo KbM cpebpoTo e 2:1.
KakBo konuyectBO OT BTOpaTa cnnas e
pnobaseHo?
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1.

TECT44-A
YpaeHeHus — o6wu 3adayu

HucnoTo 5 He e KopeH Ha ypaBHEHMeTo:
A) 5x—-15=2x
X _x+7 _
1024 =0
B) x—x* =20
N [9-4x|=11

3a Bcsako ypaBHeHune 3anuwete HOMepa Ha
BAPHOTO 32 HEro TBbpAeHue.

A) 3x—4=5x-17-2x
B) 7(—x—2)—8=—x+2

B) x(x-2)—(x-3)(x+3)=2x+9____

N (2-3x)’ -3x=3x(3x=5)+4

1) KopeHbT Ha ypaBHeHueTo B oTpuyaTenHo
yucno.

2) Bcsiko wncno e pelueHue Ha ypaBHEeHueTo.

3) YpaBHeHMeTo HsiMa KopeHu.

4) KopeHbT Ha ypasHeHueTo e (.

Mpon3sseaeHneTo oT KopeHuTe Ha ypasHeHMeTo
(3x-1)(12+2x) =0 e:
A) -18 B) —% B)3 -2
4. COopeT OT KkopeHuTe Ha ypaBHeHWeTo
|5—2x | =2e:
: 5
A)-= B)S
) 2 )
2
B) 2 =
5. B papenws npaBobrbnHUK 3anuweTe HoMeparTa

Ha ypaBHeHuATa, KOUTO Ca eKBMBANEHTHU Ha

ypaBHeHueTo 3—8x—+%3=2+§.
1) 2,1—§+§=x

2) %+_i3+x=%

. %_%z? %

2y 2) 2=13 .,
% 3(" 4)+ 2=

Mo-ronemusT oT KopeHuTe Ha ypaBHeHWeTo
13—3[6—xl=4 e:

A)3
B) 6
B) 9
r 12
7. Koe wuucno e «kopeH Ha ypaBHeHueTo
3 6 2 3

8. 3a Kou CTOMHOCTU Ha x cBOopBT OT CTONHOCTUTE
Ha uspasute x(2x—3) u 5(2-x) e pasen
Ha 10?

9. Konko e BpoaT Ha uenute yucna, KouTo ce
HamvpaT Mexay KOpeHuTe Ha ypaBHEHWETO
|7-2x|-5|2x-7|=-167 '

10. Konko e cpeaHoapuTMETUYHOTO Ha KopeHuTe
Ha ypaBHEHWeTo 4x—16—()c—4)2 =1

11. Kot e obwmar kopeH Ha ypaBHeHusiTa

8x’ =—x’+25 u | 3x—4|+|6x-8|=32
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TECT44-B
YpaeHeHus — o6wu 3adavyu

YucnoTo 3 He e KOpeH Ha ypaBHEHNETO:

A) 6x—12=2x
B) X _x+33 =7

lMo-MankuaT OT KOpeHUTe Ha ypaBHEHWETO
15-4|7-x|=3 e:

11 22
B) x—x*=-6
N |7-5x|=8
2. 3a BCAKO ypaBHeHWEe 3anuweTe HoMepa Ha
BAPHOTO 3a Hero TBbpAEHHUE.
A) 5x-6=7x—-6-2x
B) 5(—x—1)-5=-x-10
B) x(x-3)—(x—2)(x+2)=x-6
N (1-4x)’ —4x=4x(4x-3)-1
1) KopeH®bT Ha ypaBHEHMETO B NONOXUTENHO
yucno.
2) Bcsko uncno e pelueHue Ha ypaBHEHMETo.
3) YpaBHeHWeTO HsAMa KopeHH.
4) KopeHbT Ha ypasHeHueTo e ().
3. CG6opbT oOT KOpeHUTE Ha ypaBHEHMETO
(2x-3)(10x+25)=0 e:
A) -1 B) -2 B) 2 rn a8
4. [pon3BeneHNEeTo OT KOPEHUTe Ha yPaBHEHUETO
| 7-2x l =5e:
A) 5 B) -5
B) 7 rne
5. B pageHnvs npaBobrbnHUK 3anuweTe HomepaTa

Ha ypaBHEHUsTa, KOUTO Ca eKBUBANEHTHU Ha

ypaBHeHneTo 59_x_£6——1 =1+ % s
P, - .-
1) 3 2,2+5 X
XX .25
2) 2+_9+J\c 3
x=2 J-x 2x. 1
V%677 =3+

4) %(x_l).*.ﬁ‘ﬂ:l_l

A) -10

B) 3

B) 4

n7

7. Koe wuucrno e KopeH Ha ypaBHEHMETO

3( 2—x) 1( x—3)

I-=(1-—=)=x—=|x+ ?
4 9 3 2

8. 3a Kowm cToiHOCTM Ha X CBOPBLT OT CTOWHOCTUTE
Ha napasute x(3x—1) u x*+x e paseH Ha
9?

9. Konko e c6opbT Ha LenUTe Yucna, KOUTO ce
HamupaT Mexay KOPEHWTe Ha YypaBHEHWeTo
|8-3x|-3|3x-8|=-107

10. Kornko ce nonyyasa, kaTo OT NO-ronemmusi KOpeH
Ha  ypaeHenveto  x’—9—4x(x+3)=0
13BaguM no-mankua?

11. Kot e obwuaT KopeH Ha ypaBHeHUsTa

15x* ==x"+9 n |4x—1|+|12x-3|=87
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TECT45-A
YpaeHeHus — o6uwu 3adayu

1. KopeHbT Ha ypaBHeHueTo

x x+2 1 3—-16x
—— +—(1— -x=0e:
2 4 2 8

rn 0,25

BposaT Ha ecTecTtBeHuTe 4yucna, KouTo ca
Mexay KOpeHuTe Ha ypaBHEHneTo

3-|4x-1|=2|1-4x] e:

A) 0
B) 1
B) 2
n3

2. KopeHbT Ha ypasHeHMeTo
' 2,3x—4_0,3x—2,5_3—x o
0.5 -2 -0,2

3. KopeHuTe Ha ypasHeHveTo
(x+1)(x+2)+3(x+2)=0 ca:

A)2ud

B) -2un—4
B)2u—4
Nn-2u4d

PasctosiHmeto mexay Codus n Pyce e 297
km. AsToByc Tpwrea or Cocus 3a Pyce B
15:30, a aBTO6yCHT OT Pyce 3a Codhusi Tpbrea
30 muHyTM no-kbeHo. [a ce Hamepu B KOMKo

4Yaca geaTta asTobyca Lje ce cpelyHaT, ako
aBTobychT oT Cocua 3a Pyce ce ABUXM CbC

130 km/h, a aBTo6ycHT oT Pyce 3a Codus ce
aswxiu cwve 110 km/h.

A) 17:12
B) 16:58
B) 17:24
r 16:38

J\:+1=()c+1)(x2 —x+1) e:

B) 1

1
P V2
p n-l

i A) 0

;
b
4. Hail-ronemMusT  KopeH  Ha ypaBHEHWeTo

Antekap Tpsibea ga npuroteu 50 ml kanku 3a
HOC, cbabpxawm 2% cpebbpeH npax.
dapMaueBTLT pasnonara € pasTBOpP Ha
cpebvpeH npax ot 0,8% un 2,4%. a ce
Hamepu konko ml pastBop Ha cpeGbpeH npax
ot 0,8% Tpsbea aa usnonaea.

A) 34
B) 16
B) 12,5
N 37,5

S. COopbT oOT KopeHUTe Ha ypaBHEHMeTo

4-—3|2x—1|=]1.—2x| e:

Aa ce Hamepu Hait-mankata CTOMHOCT Ha
nspasa x> —14x+60.

A)S5

B) 6

B) 11

rn 14
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TECT45-B
YpaeHeHus — o6wu 3adayu

KOpeHbT Ha ypaBHeHneTo

2
_x) _3(4.3x—4\_x"+1_1
(1 2) 2(‘H 3 )‘ 2 3°

83
N 30
Z
B) 6
.
B) 3

_83
0<%

BposT Ha ecTeCTBEHUTE Yucna, KOUTO ca
KOPEHW Ha ypaBHEHNETO

14—|3x-1|=2|3-9x]| e

A) 0
B) 1
B) 2
n3

KopeHbT Ha ypasHeHueTo
0.3x+1 2x+3_0,7-=x 0,5

0.2 3 04 13 °

MeTbp  Hamucnun  ABYUWMMPEHO  YucCno.
M3Bagun OT HamucneHoTo cu uucno 15 wu
nonyyeHata pasnuka nosBAurHan Ha BTOpa
creneH. Monyuun 49. Koe uucno e Hamucnun
Metvp?

A) 12

B) 48

B) 64

rn 22

KopeHuTe Ha ypaBHeHWeTo
(x=2)(x+1)+5(x+1)=0 ca:

A)1un3
B)-1u3
B)-1u-3
Nin-3

Hail-Mankvst  KOpeH  Ha
x—1=(x—1)(x2+x+l) e:

ypaBHEeHUeTo

A) 0
B) 1

1
B) 5
n -1

Antekap Tps6sa aa npuroteu 30 ml kanku 3a
Hoc, cbabpxawm 2% cpeGbpeH npax.
dapmauesTLT pasnonara € pa3TBOp Ha
cpebbpeH npax ot 1% v 4%. [la ce Hamepu
konko ml pa3tBop Ha cpebbpeH npax ot 1%
TpsibBa Aa usnonsea.

A) 18

B) 20

B) 24

rn 25

np0M3BeAeHV|eTO OT KOpeHUTe Ha ypaBHEHUEeTO
| (3x+1)" =(3x-1)(1+ 3) |=4e

[a ce Hamepu Haw-mankara CTOWHOCT Ha
uspasza x> —12x+49.

A) 13

B) 4

B) 7

n 17
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TECT46-A
YpaeHeHus — o6wu 3adayu

KopeHuTe Ha ypaBHeHWeTo
% +8-2x(x+2)=0 ca:

A) -2u4d
B)-2u2

B)Oud
N 4«8

A) Camo |
B) Camo lll

B) Camo Il
N Litvil

Ako an b, a<b ca kopeHuTe Ha ypaBHEHUETO

2 2
, TO a”—b" e paBHO

2x—=3|_._al3=2x
2e-3 |_1 3|—_4

Ha:

CeyeHneTo Ha MHOXeCTBaTa OT KOpPeHUTe Ha
2
ypaBHeHuATa l x =17 ~ =8

—5x(3—x)(x+5)=0 e mHoxectsoTo

e

Konko e OposaT Ha uenuTe 4ucna, KouTo ce
Hamupart Mmexgy KOpeHWTe Ha YypaBHEHWETO
2
2_(l—x) - ™
i

2

X X

-1
2 2

3a koSt CTOMHOCT Ha X CTOWHOCTTa Ha n3pasa

3 G
(x=2)" e c 1 no-manka or cToitHocTTa Ha

wpasa (x—3)" .x?

lapesn ca ypaBHeHusTa S5x—2=3+7x,
el o x+3_3 -
0= > x=5wn 5 —4 X . Han-mankust ot

KOpPEeHWTe Ha ypaBHeHuATa e u3BafdeH 3 NbTu
OT Hai-ronemus U pasnukarta € yMHOXEeHa Mo
KOpeHa Ha TpeToTo ypasHeHue. Monyyasa ce:

10.

KopeHbT Ha ypasHeHneTo
2

B R

4
Konko ot yucnata —1=; —1=; —-1<: —-1= ca

T 7’ 7’ 7
no-Mankm OT KOpeHa Ha  ypaBHEHWEeTO

(x+3)" =x(2x=1)=(1-x)(x+1)?

A) 1 B) 2 B) 3 r 4

11.

Tpu peua cu pasgenunu  KecteHn. Hait-
Mankoto B3eno 3 nbTW noBeye OT HaW-
ronsiMoTo, a CPeaHoOTO — C 2 No-Manko OT HaW-
ronsimoto. Konko kecteHa e B3eno Haii-
MankoTo, ako Te ca ¢ 6 noseye OT TpeTUHKaTa
Ha BCUYKU KECTEHN?

Kow oT ypaBHeHusITa ca ekBuBaneHTHN?

A)

1 1
X—E =0 n |X|=E
B) (x-2)(x=2)=0n x*+4=0
B) 3x=—(-x-2)n x+2=0

B l=<x=3 u %.3x=—3

12

Ot rpap A 3a rpag B TpbrHana neka kona, a 18
min cnea Hes oT A 3a B TpbrHana sTopa neka
kona, koato ce aewxuna ¢ 20 km/h no-6bp3o

oT nbpBaTta. Cneg Konko Yaca or TPpBreaHeTo
CW BTOpaTa Koa € HacTurHana nbpsBaTa, ako

ckopocTTa Ha nbpeata e 60 km/h?

Ha kon oT ypaBHeHNsTa BCAKO YUCNO e kopeH?
Lx*=0 1L 0x=2(x+1)==2

_1=2[2x_1)_
. 3x—1 3(2 3) 0

13.

®upma, cnep W3BLPLUBAHE Ha PEMOHTHM
[eiHOCTN, Ce aHraxupana faa Bb3CTaHOBU
noBpeAeHnTe TPOTOapHW MMOYKU B onpeneneH
cpok. Ta usnpatuna maiicTop, kouTo Tpsbsano
Aa noctass no 25 nnoyku Ha geH. Toit pabotun
2 [HW, crnea KoeTo 3anoyHan Aa nocTass
20% noBeye nnoukn Ha AeH W npuknioyun |
AeH npean obewaHust Cpok. 3a Konko AHU e
cBbpleHa pabotaTa?
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TECT46-6B
YpaeHeHus — o6wu 3adayu

A) Camo |
B) Camo I n lll

B) Camo I u ll
M) Camollunlil

1. KopeHuTe Ha ypaBHeHUeTo 8. O6eauHeHVWeTO Ha MHOXecTBaTa OT KOpeHuTe
Jc3—-4x+2(x2 —4) =0 ca: Ha ypaBHeHusTa Hxl+4‘ =5Hu x(x—l) =0 e
A) =242 B) —4 n—2 MHOXXECTBOTO
B)2n4 N -4un2 { ¥

2. Axoaunb, a<b cakopeHute Ha ypaBHEHNETO | 9. 33 kog CTOHOCT Ha X CTOWHOCTTA Ha W3pasa

- — 3
%’:2—4' L ;’x ,T0 ab—a’b e pasHo (2x—l) -12x* e ¢ 2 noronsma oT
2
Ha: CTOIHOCTTa Ha u3pasa 2x (2x—3)" ?
3. Konko e 6posiT Ha uUenuTe 4yucna, KOoUTo ce
HamupaT Mexay KOPeHWTe Ha YypaBHEHWeTo 10, KopeieTHa ypaaHeHweT02 o
2 1 1 1 Iy
s 1l s (4—x) _427 (x 2)(x+2)+(x+2) Z(x 13 =0
X ] R e | S
3 3 3 e:
4 i 11. Tpn peua cu pasgenunu  kecteHu. Hai-
- Hapewn ca  ypasHeHusTa SRSy MankoTo B3eno 2 MbTW noseye OT CPeAHoTo, a
x—+2-=-5—x " 0=lx+2. C6opbT oOT Hai-roniMoTo — ¢ 8 no-manko OT CpeaHoTo.
-3 6 3 Konko kecteHa e B3eno Hali-MankoTo, ako Te ca
KOPGHWTE He TPUTE yPRABHEHUR paanenare Ha ¢ 20 noBeye OT YETBBLPTMHKATA HA BCUYKM
Hal-mankoto eaHouudpeHo yucno. Monyyaea "
o KECTEHW"

5. Korko ot uncnara -8,1;~7,1;-6,1 ca no- 12. Otrpap A 3arpaa B TpbrHana neka kona, a 18
roneMMZ oF Kopeha:  Ha ypaBpedueTo min cneq Hea ot A 3a B TpbrHana BTopa neka
(x+3) =2x(x+4)=(5-x)(x+5)? kona, kosTo ce gswiuna ¢ 10 km/h no-6bp3o

oT nbpeaTa. Crnepa KOMko Yaca OT TPbrBaHETo
Cn BTOpaTa Kona e HacTurHana nbpsarta, ako
R) 0 B) 1 B) 2 n3 ckopocTTa Ha nbpeata e 90 km/h?
6. Kowu oT ypaBHeHusATa ca ekBUBaANEHTHU?
A) |x2+l’=0 nxt=1
B) —(—3"'X)=—2X mx-1=0 13. dupma, cneg wu3BLPLIBAHE HA PEMOHTHM
2 = _ AeNHOCTN, Ce aHraxvpana fa Bb3CTaHOBU
B) x"=4u (x 2)(x+2) =0 noBpeAeHUTe TPOTOaPHU NNOYKU B onpeaeneH
N 2= Iux= 1 9 CpoKk. T nanpatuna maicTop, KoiTo Tpsbsano
e = 3 Aa noctaea no 20 nnoyku Ha aeH. Toit paBoTun
3 AHW, cnep KoeTo 3anoyHan Aa noctass ¢
7. Kou OT ypaBHeHusiTa HIMaT peLueHue?
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1L.2—x=—(x-2) I | 2x+1]|=-2
i N-X+2 1
. 3(x 1) 5 5

20% noseye NNoOYKkM Ha AeH U npuknioymn 2
AHV npean obelwjanma cpok. 3a KOMKo OHW e
cBbpLUeHa paboTaTa?




